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Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Κωφών και Βαρηκόων Πανοράματος, είναι ένα 

Δημόσιο Σχολείο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και ανήκει στο Υπουργείο Παιδείας. Είναι το 

μοναδικό στη Βόρεια Ελλάδα,  ιδρύθηκε το 1957 και λειτουργεί ανελλιπώς από το 1984 έως 

σήμερα, χρησιμοποιώντας δίγλωσση μέθοδο επικοινωνίας. 

Στο σχολείο φοιτούν μαθητές/τριές κωφοί και βαρήκοοι, με ή χωρίς συνωδά 

προβλήματα αναπηρίας, ύστερα από γραπτή εισήγηση του ΚΕΔΑΣΥ, στο οποίο χωροταξικά 

ανήκει το σχολείο φοίτησης του/της ενδιαφερόμενου/νης μαθητή/τριας. 

Ως Δημόσιο Δημοτικό ακολουθεί, τις διατάξεις του νόμου που καθορίζουν τη  

λειτουργία  όλων των Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων της  χώρας. Το αναλυτικό  ωρολόγιο  

πρόγραμμα είναι αυτό που ορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας  για  τα  Ειδικά  Δημοτικά και 

διαφέρει ελάχιστα  από το αναλυτικό πρόγραμμα των τυπικών Δημοτικών Σχολείων. Η φοίτηση 

είναι κανονική από την Α΄ έως και την ΣΤ΄ Δημοτικού και λειτουργεί και ολοήμερο πρόγραμμα. 

Το σχολείο διαθέτει εξοπλισμένες, με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό (διαδραστικούς 

πίνακες, H/Y), αίθουσες διδασκαλίας που εξυπηρετούν τις ανάγκες των μαθητών. Επίσης 

υπάρχουν  αίθουσες για τα μαθήματα των Αγγλικών, της Μουσικής, της Πληροφορικής και 

Γυμναστήριο. Οι μαθητές παρακολουθούν εξατομικευμένο πρόγραμμα από Ειδικό Εκπαιδευτικό 

Προσωπικό σε αίθουσες Φυσιοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Εργοθεραπείας, Σχολικής 

Νοσηλεύτριας, Κοινωνικών  Λειτουργών και Ψυχολόγων. Υπάρχει στη διάθεση των μαθητών 

πλήρως εξοπλισμένη  Εκπαιδευτική  Κουζίνα, στην οποία και σιτίζονται σε πρωινό και 

ολοήμερο πρόγραμμα, τουαλέτες, προσβάσιμες σε άτομα με αναπηρία, Βεστιάριο και  

Βιβλιοθήκη.  

Η μεταφορά των μαθητών είναι ευθύνη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 

γίνεται με μισθωμένα σχολικά λεωφορεία-ταξί που εξυπηρετούν, δωρεάν, όλους τους μαθητές, 

ανεξάρτητα από την περιοχή κατοικίας τους. 

 

 

 



ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

 Το μόνιμο προσωπικό του σχολείου αποτελείται από εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, καθώς και από Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (λογοθεραπεύτρια, 

εργοθεραπεύτρια, φυσιοθεραπεύτρια, σχολική νοσηλεύτρια, ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό) 

και Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό, όλοι άριστα εκπαιδευμένοι και με πολυετή εμπειρία σε δομές 

της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Αυτό συμβάλει θετικά στη σταθερότητα και στη συνέχεια 

στο παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο του σχολείου. Τα λειτουργικά κενά που προκύπτουν κάθε 

σχολική χρονιά καλύπτονται με αποσπασμένους ή αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, που κατέχουν 

και την επάρκεια της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας. 

 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 

               Οι απόφοιτοι του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κωφών και Βαρηκόων, έχουν τη 

δυνατότητα να  φοιτήσουν, μετά από γνωμάτευση-εισήγηση του ΚΕΔΑΣΥ, στο Γυμνάσιο και 

Λύκειο Κωφών και Βαρηκόων, το οποίο στεγάζεται στον ίδιο χώρο και προετοιμάζουν τους 

μαθητές για την εισαγωγή τους σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Πρωταρχικό μέλημα του σχολείου είναι η ασφάλεια και η παροχή κατάλληλης 

εκπαίδευσης των μαθητών/τριών, παράλληλα με την πνευματική, αισθητική, ψυχοκοινωνική και 

πολιτιστική αγωγή των μαθητών/τριών του. 

           Για το λόγο αυτό, τόσο το Εκπαιδευτικό, όσο και το Ειδικό Εκπαιδευτικό και Βοηθητικό 

Προσωπικό του σχολείου, επιδιώκει να εντάσσει τους μαθητές του, σε καινοτόμες δράσεις, 

καινοτόμα προγράμματα, Εργαστήρια Δεξιοτήτων και ποικίλες δραστηριότητες. Αυτό 

επιτυγχάνεται με την εφαρμογή Προγραμμάτων Περιβαλλοντικών, Πολιτιστικών, Αγωγής 

Υγείας, Θεατρικής Παιδείας, Ευρωπαϊκών (ERASMUS), καθώς και με τη συμμετοχή σε 

διάφορους διαγωνισμούς.  Επίσης το σχολείο διοργανώνει γιορτές, παραστάσεις, εκδηλώσεις, 

χορευτικά δρώμενα, πολιτιστικές εκδηλώσεις και κοινές δράσεις και με άλλα σχολεία τυπικής 

ανάπτυξης, με τη συμμετοχή όλων των μαθητών, καλλιεργώντας την κοινωνικοποίηση, τη 

φαντασία και την αίσθηση της δημιουργικότητας. 

           Η συνεργασία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου με το Σύλλογο 

Διδασκόντων του σχολείου, λειτουργεί καταλυτικά στην υποστήριξη των μαθητών, με την 

καθημερινή επικοινωνία με τη Διεύθυνση και την κοινωνική υπηρεσία του σχολείου, καθώς και 

με τα προγραμματισμένα ραντεβού στο σχολικό χώρο, με στόχο την προσαρμογή, ένταξη και 

ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών  στο σχολικό πλαίσιο. 

          Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών/τριών του σχολείου, υποστηρίζει και 

πλαισιώνει τις δραστηριότητες που γίνονται, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση του σχολείου, 

όπως προβλέπεται και από το καταστατικό λειτουργίας και την ετήσια έκθεση λειτουργίας του 

σχολείου, όπως αυτή συντάσσεται στην αρχή κάθε σχολικού έτους. 

         Στη βάση της φιλοσοφίας για την επίτευξη των παιδαγωγικών στόχων του σχολείου, είναι 

η επιστημονικά τεκμηριωμένη θέση, ότι η στενή συνεργασία μεταξύ των μελών της σχολικής 

κοινότητας καθορίζει το καλό κλίμα του σχολείου και μια χαρούμενη σχολική καθημερινότητα 

για τους μαθητές του. 

  

Με εκτίμηση, 

Ο Σύλλογος  Διδασκόντων  

 και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  


